

U Herceg Novom održano predavanje o autizmu



Sa predavanja u Herceg Novom

Pomoći djeci da budu najbolja verzija sebe

HERCEG NOVI/PODGORICA - Djeci koja imaju dijagnozu ili neke elemente autizma neophodna je adekvatna pomoć da iskažu sve potencijale i kapacitete koje imaju, koji su negdje zaključani, a u čemu ih treba pospješiti - poručila je psihološkinja Maja Bonačić iz Hrvatske sinoć u Herceg Novom.

Ona je održala predavanje u okviru projekta „Zaigrana pedala“, u susret Svjetskom danu svjesnosti o autizmu koji se obilježava 2. aprila. Osim u Herceg Novom, hrvatska stručnjakinja predavanja će održati večeras u Kotoru, zatim 29. marta u Baru i 30. marta u Podgorici, u KIC-u „Budo Tomović“.

Predavanja organizuju hrvatska udruga „Oblačić“ i Fondacija „Ognjen Rakočević“, uz podršku Triatlon saveza Crne Gore, Ministarstva prosvjete, udruženja „Roditelji“, Asocijacije za demokratski prosperitet ZID i Multisport akademije Mayer.

Predavanju u Herceg Novom prisustvovali su prosvjetni radnici, ljekari, vaspitači, predstavnici NVO sektora. Bonačić je istakla da bi posebno trebalo voditi računa o emocionalnom razvoju djeteta, da treba pronaći balans da ono bude srećno i da pokaže sve što može kroz igru i komunikaciju sa drugima.

- Najvažnije je pronaći koliki je kapacitet djeteta, jer nijesu

Nema odustajanja

- Preveliki je problem da bi se roditelji sami izborili. Roditelji su do sada bili najbolja podrška jedni drugima. Kako je rastao broj djece sa dijagnozom i oni su se udruživali, a potom su i društvo i država počeli da prepoznaju problem i da se uključuju u pružanje pomoći. Nema odustajanja, sada su počele sve karike da se vežu i na dobrom smo putu da olakšamo život i djeci i roditeljima - poručila je Vanja Rakočević, majka dječaka Ognjena, koji je svojom tragičnom sudbinom ujedinio cijelu Crnu Goru.

svi isti. Ima težih i lakših oblika spektra. Nastojimo da oni budu najbolja verzija sebe - poručila je ona.

Prema statistici u Americi, prema njenim riječima, ima jedno dijete sa dijagnozom autizma na njih 70, četiri na prema jedan u odnosu dječaka i djevojčica. U Hrvatskoj 12.000 djece nije dijagnostikovano, a kako je rekla Bonačić, takva je situacija na cijelom Balkanu. Kako je saopšteno iz Fondacije „Ognjen Rakočević“, cilj predavanja je da se podigne svijest javnosti o poremećajima iz autističnog spektra i da se pomogne roditeljima djece koja imaju autizam. **Ž.K.**

Roditelji podrška jedni drugima

Vukica Novaković, majka dječaka sa dijagnozom autizma, kaže da je za njima puno ružnih iskustava o kojima ne želi da priča. Izdvaja ono što je pozitivno, a to je prvenstveno društvene roditelja koji usmjeravaju jedni druge.

- Nama i našoj djeci ne treba sažaljenje već razumijevanje. Ono se nađe, ali najčešće od onih od kojih to najmanje očekujete. Sistem se mijenja, pomalo ali se mijenja, mnogo je bolje nego prije 20 godina. Pomalo se mijenja i svijest ljudi i to je za dobrobit i naše djece i nas, ali i cijele zajednice. Ono što je najvažnije je šta poslije nas. A to poslije mora biti pod strogim nadzorom države radi njihove sigurnosti - kazala je Novaković.

Uprava Kliničkog centra uvažila apel građana

U planu besplatan internet za pacijente

PODGORICA - Klinički centar planira da obezbijedi besplatan internet za pacijente - saznaje Pobjeda.

Na društvenim mrežama pojedinci su prošle sedmice apelovali da se u bolnicama, a posebno u Kliničkom centru, uvede besplatan internet za bolesnike kako bi im se olakšali bolnički dani. Među njima je i reditelj Nikola Vukčević.

Iz najveće zdravstvene ustanove pozitivno su reagovali na ovu inicijativu.

- Menadžment KCCG podržava projekat uvođenja besplatnog interneta i u tom smislu je već kontaktirao operatore radi njegove realizacije - kazali su našem listu u Kliničkom centru.

Sa druge strane i mobilni operateri kažu da će razmisliti o mogućnosti u kojoj mjeri će se uključiti u ovaj projekat.

Izvršni direktor M-tela Vladimir Lučić kazao je Pobjedi da ta kompanija ima namjeru da se aktivno uključi u ovu akciju.

- Takav projekat je naš vlasnik



Klinički centar

Telekom Srbija već realizovao u Srbiji prije nekoliko godina. Smatramo veoma bitnim za razvoj društva omogućavanje besplatnog interneta u školama, bolnicama, kao i besplatnu edukaciju penzionera za korišćenje interneta - kazao je Lučić.

Iz Telekomu su kazali da će u

kontakta sa nadležnima u Kliničkom centru razmotriti koje su mogućnosti da se projekat realizuje u narednom periodu, kao i da li, i u kojoj mjeri, će ta kompanija biti u prilici da projekat podrži.

- Sa najvećom zdravstvenom ustanovom u Crnoj Gori nje-gujemo kvalitetnu saradnju i

samo u proteklih pola godine Telekom je realizovao tri donacije toj instituciji - kazali su iz Telekomu.

Mogućnost pristupa internetu u zdravstvenim ustanovama sa predstavnicima sektora zdravstva i drugim telekomunikacionim kompanijama razmotriće i Telenor. **S.L.R.**

Otvoren deseti jubilarni Sajam „Summer Job 2017.“

Sezonski posao nudi više od 30 preduzeća

PODGORICA - Više od 30 poslodavaca predstavilo je juče ponude za sezonsko zapošljavanje studenata i maturanata, u okviru Sajma „Summer job 2017“, a rektorka Univerziteta Crne Gore Radmila Vojvodić poručila je da iako ti poslovi nijesu uskostručni, važni su jer će studenti kroz njih učiti poslovnu kulturu, upoznavati se sa poslovnim ambijentom i steći radne navike.

Deseti jubilarni sajam otvoren je juče u Univerzitetskom sportsko-kulturnom centru, a maturanti i studenti su imali priliku da posjete standove, gdje su, pored poslova u turizmu, imali priliku da se upoznaju i sa ponudama za zaposlenje u privrednim i distributivnim kompanijama.

Reforma

Vojvodić je istakla da su poslovi koji se predstavljaju na Sajmu veoma važni za studente, jer ih pripremaju za karijeru. Praktični rad, stica-



Sa jučerašnjeg sajma sezonskog zapošljavanja

nje i unapređivanje vještina, kako je kazala, izuzetno su važni i za proces reformi na Univerzitetu.

- Reformisane studije počinju sa studijskom 2017/2018. godinom, a akreditacija UCG po tom reformisanom modelu je u toku - rekla je Vojvodić. I ministar prosvjete Damir Šehović ukazao je na važnost reforme obrazovnog sistema u našoj zemlji i naglasio da su predviđene izmjene zakona

od suštinskog značaja za unapređenje i usklađivanje obrazovanja sa potrebama tržišta rada.

Najavio je da će se od naredne školske godine raditi po redukovanom nastavnom planu za osnovno obrazovanje, te da će veći akcenat biti stavljen na izučavanje engleskog jezika. - Formiranjem posebnog fonda omogućićemo i stipendiranje najtalentovanijih učenika, studenata i njihovih profesora,

a stavićemo i veći akcenat na stručno i dualno obrazovanje za studente, kao i na praktičnu nastavu - poručio je Šehović.

Iskustvo

Direktorica Zavoda za zapošljavanje Vukica Jelić istakla je da su iskustva u sezonskim poslovima važna kod mladih ljudi kako bi znali u budućnosti organizovati sopstvene biznise i biti dobri poslodavci.

- Možda kada se vratite u svoje sredine prepoznate da turizam nudi mnogo šansi, da u vašim sredinama možete da pokrenete biznis uz resurse koje država nudi i ponudite turističke proizvode - poručila je Jelić.

Predsjednica Studentskog parlamenta Sara Arianna Serhatlić je kazala da se ovogodišnji sajam razlikuje od prethodnih, jer ima, osim turističke privrede, i ponuda drugih privrednih i distributivnih kompanija.

Sajam će se održati i u Kotoru 29. marta na Fakultetu za turizam i hotelijerstvo, a u Bijelom Polju 31. marta na Pravnom fakultetu.

Broj zaposlenih sa prošlogodišnjeg sajma je bio više od 600, dok je predato više od 7.000 aplikacija. „Summer Job“ organizuje Studentski parlament UCG u saradnji sa Studentskom organizacijom „Turist“. **J.B.**

Zakonodavni odbor usvojio izmjene Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje

Ko ne traži posao, biće izbrisan sa evidencije

PODGORICA - Skupštinski zakonodavni odbor usvojio je juče izmjene Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje kojim je, između ostalog, predviđeno brisanje sa evidencije Zavoda za zapošljavanje osoba koje aktivno ne traže posao.

Direktor Direktorata za poreski i carinski sistem u Mini-

starstvu finansija Novo Radović, ove izmjene proistekle su iz izmjena Zakona o zdravstvenom osiguranju kojim je omogućeno nezaposlenima da na drugi način ostvare to pravo.

Na jučerašnjoj sjednici usvojen je i Prijedlog zakona o zdravstvenom osiguranju kojim je predviđeno da pravo na zdravstveno osiguranje ubuduće imaju i honorarci, odno-



Sa sjednice Zakonodavnog odbora

sno osobe koje obavljaju poslove po osnovu ugovora o djelu, autorskog i drugih ugovora za koji ostvaruju naknadu.

Osiguranje će imati i osobe koje su u pritvoru, na izdržavanju kazne zatvora, kao i one kojima je izrečena mjera obaveznog psihijatrijskog liječenja i čuvanja u zdravstvenoj ustanovi i obaveznog liječenja alkoholičara i narkomana, a

koje nijesu osigurane ni po jednom osnovu, kao i crnogorski državljani koji rade u inostranstvu, a poslodavac ih ne osigurava.

Na jučerašnjoj sjednici usaglašen je i amandman na Zakon o zaštiti ličnosti podataka koji se tiče uklanjanja nezakonito postavljenih kamera. Donešena je odluka da to ubuduće radi onaj ko je postavio te kamere. Sa prethodnim rješenjem da Komunalna policija to radi nije se saglasila većina članova odbora, a inicijativu za izmjenu podnijela je i Zjednica opština. **S.L.R.**